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高二第三次月考物理试题  
一选择题（1—7单项选择8—10多项选择）(总分50分每题5分，漏选得2分)
1．导体的电阻是导体本身的一种性质，对于同种材料的导体，下列表述正确的是(  )

A．横截面积一定，电阻与导体的长度成正比
B．长度一定，电阻与导体的横截面积成正比
C．电压一定，电阻与通过导体的电流成反比
D．电流一定，电阻与导体两端的电压成正比
2．一束正离子以相同的速率从同一位置，垂直于电场方向飞入匀强电场中，所有离子的轨迹都是一样的，这说明所有离子(  )

A．都具有相同的质量  
B．都具有相同的电荷量
C．具有相同的荷质比  
D．都是同一元素的同位素
3．如图所示，两极板与电源相连接，电子从负极板边沿垂直电场方向射入匀强电场，且恰好从正极板边沿飞出，现在使电子入射速度变为原来的两倍，而电子仍从原位置射入，且仍从正极板边沿飞出，则两极板的间距应变为原来的(  )
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A．2倍  
B．4倍     C.倍  
D.倍
4．图(a)为示波管的原理图．如果在电极YY′之间所加的电压按图(b)所示的规律变化，在电极XX′之间所加的电压按图(c)所示的规律变化，则在荧光屏上会看到的图形是(  )
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5.如图所示电路中，当变阻器R3的滑片P向b端移动时(  )

A．电压表示数变大，电流表示数变小
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B．电压表示数变小，电流表示数变大
C．电压表示数变大，电流表示数变大
D．电压表示数变小，电流表示数变小
6．家用电器即使没有使用，只要插头插在电源上处于待机状态，就会消耗电能．根据下表提供的数据，估算这些电器待机1天耗电约为(  )

	家用电器
	1台台式电脑
	1台平板电视机
	1台空调
	1台洗衣机

	待机功率(瓦)
	4
	1
	4
	2


A.0.3度         
B．0.6度
C．0.9度  
D．1.2度
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7．图中虚线框内是一个未知电路，测得它的两端点a、b之间电阻是R，在a、b之间加上电压U，测得流过电路的电流为I，则未知电路的电功率一定是(  )

A．I2R  
B．U2/R
C．UI  
D．UI－I2R
8.如图所示为某一电源的U－I曲线，由图可知(  )
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A．电源电动势为2 V

B．电源内电阻为EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3) Ω

C．电源短路时电流为6 A

D．电路路端电压为1 V时，电路中电流为5 A
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9.如图所示的电路中，电源内阻不可忽略，当滑动变阻器滑片处在某一位置时，电流表的读数为I＝0.5 A，电压表[image: image5.jpg]


的读数为U1＝1 V，电压表[image: image6.jpg]


的读数为U2＝2  V．则左右任意移动滑动变阻器的滑片后，三个电表可能得到的读数是(  )

A．I＝2 A，U1＝2 V，U2＝0 V

B．I＝1 A，U1＝1.6 V，U2＝3 V

C．I＝0.3 A，U1＝0.9 V，U2＝2.1 V

D．I＝0.2 A，U1＝0.8 V，U2＝2.4 V

10．下列说法中正确的是(  )

A．据R＝U/I可知，当通过导体的电流不变时，加在电阻两端的电压变为原来的2倍时，导体的电阻也变为原来的2倍
B．据R＝U/I可知，通过导体的电流改变，加在电阻两端的电压也改变，但导体的电阻不变
C．据ρ＝RS/l可知，导体的电阻率与导体的电阻和横截面积的乘积RS成正比，与导体的长度l成反比
D．导体的电阻率与导体的长度l，横截面积S、导体的电阻R皆无关
二．实验题
11．（8分）某同学利用多用电表测量二极管的反向电阻．完成下列测量步骤：
(1)检查多用电表的机械零点．
(2)将红、黑表笔分别插入正、负表笔插孔，将选择开关拨至电阻测量挡适当的量程处．
(3)将红、黑表笔________，进行欧姆调零．
(4)测反向电阻时，将________表笔接二极管正极，将________表笔接二极管负极，读出电表示数．
(5)为了得到准确的测量结果，应让电表指针尽量指向表盘________(填“左侧”、“右侧”或“中央”)；否则，在可能的条件下，应重新选择量程，并重复步骤(3)、(4)．
(6)测量完成后，将选择开关拨向________位置．
12．（6分）某同学用游标卡尺测量一圆柱体的长度l，用螺旋测微器测量圆柱体的直径d，示数如图所示．
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由图可读出l＝________cm，d＝________mm.

13．（9分）用多用电表进行了几次测量，指针分别处于a和b的位置，如图所示．若多用电表的选择开关处于下面表格中所指的挡位，a和b的相应读数是多少？请填在表格中．
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	指针位置
	选择开关所处挡位
	读数

	a
	直流电流100 mA
	____mA

	
	直流电压2.5 V
	____V

	b
	直流电压50 V
	____V


14．（9分）用如图所示电路，测定一节干电池的电动势和内阻．电池的内阻较小，为了防止在调节滑动变阻器时造成短路，电路中用一个定值电阻R0起保护作用．
除电池、开关和导线外，可供使用的实验器材还有：
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(a)电流表(量程0.6 A、3 A)；
(b)电压表(量程3 V、15 V)；
(c)定值电阻(阻值1 Ω、额定功率5 W)；
(d)定值电阻(阻值10 Ω、额定功率10 W)；
(e)滑动变阻器(阻值范围0～10 Ω、额定电流2 A)；
(f)滑动变阻器(阻值范围0～100 Ω、额定电流1 A)；
(1)（6分）要正确完成实验，电压表的量程应选择________V，电流表的量程应选择________A；R0应选择________Ω的定值电阻，R应选择阻值范围是________Ω的滑动变阻器．
(2（3分）)引起该实验系统误差的主要原因是________．
15．(8分)某学生用电流表和电压表测干电池的电动势和内阻时，所用滑动变阻器的阻值范围为0～20 Ω，连接电路的实物图如图所示．
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(1)(3分)该学生接线中错误的和不规范的做法是________．
A．滑动变阻器不起变阻作用
B．电流表接线有错
C．电压表量程选用不当
D．电压表接线不妥
(2)（5分）在下面方框里画出这个实验的正确电路图．
16. [image: image19.png]


（10分）如图所示，电路中的电阻R＝10 Ω，电动机的线圈电阻r＝1 Ω，加在电路两端的电压U＝100 V．已知电流表读数为30 A，则通过电动机线圈的电流为多少？电动机输出功率为多少？
高二物理答案
1A  2C  3C  4B  5B  6A  7C  8AD  9AD  10BD
11.答案： (3)短接 (4)红 黑 (5)中央 (6)OFF

12答案： 2.25 6.860
13答案： 23 mA 0.57 V 41.5 V

14.答案： (1)3 0.6 1 0～10 (2)电压表的分流
15答案： (1)AD (2)这个实验正确的电路图如下图
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16.解析： R中的电流I1＝＝10 A，电动机中的电流I2＝I－I1＝20 A，
输入功率P＝I2U＝2×103 W，电热功率P热＝I2r2＝400 W，
输出功率P出＝P－P热＝1 600 W.

答案： 20 A 1 600 W
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